

才聚泉州 智创未来 第二届“泉州人才节”开幕

据泉州晚报 5月20日,以“才聚泉州 智创未来”为主题的第二届“泉州人才节”开幕。泉州市委副书记、市长蔡战胜出席并致辞。中国科学院院士、中国计算机学会量子计算专业组主任郭光灿作主旨演讲。中国科学院院士、福建省科协主席郑兰荪出席。

蔡战胜向广为泉州发展作出积极贡献的人才们致以最真挚的祝福和敬意。他说,当前,泉州正传承弘扬、创新发展“晋江经验”,大抓经济、大抓发展,扎实推进“抓项目、促发展”系列专项行动,勇当建设新时代民营经济强省排头兵。举办“泉州人才节”,就是要传递“让泉州成就人才、让人才成

就泉州”的强烈信号。今天的泉州“潜力无限”,纺织服装、鞋业、机械装备等9个千亿制造业产业集群和超千亿文旅产业形成规模,半导体、人工智能、新材料、新能源、生物医药等战略性新兴产业不断培育壮大,经济运行态势持续向好,发展前景大有可为。今天的泉州“热情周到”,迭代升级“1+1+3+N”人才政策体系,构建全链条人才激励机制,以真情实意引育人才、服务人才、成就人才。今天的泉州“包容开放”,始终秉持“来了就是泉州人”理念,深化实施新时代人才强市战略,纵深落实人才“港湾计划”,扎实开展“涌泉行动”,加快打造先进制造业人才中

心和创新高地,筑就名副其实的梦想港湾、事业港湾、宜居港湾。他强调,人才是最重要的动力、引擎和财富。泉州将始终以家的温暖,拥抱每一位来自五湖四海的奋斗者,呵护每一位怀揣梦想的追梦人,助力每一位深耕笃行的实干家,诚邀四方英才共同绘就“海丝名城、智造强市、品质泉州”的美好画卷。

泉州市领导肖汉辉、卢秀萍、周小华、雷连鸣,福建省人才发展研究中心主任林忠庭,部分行业专家学者,市直有关部门和各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区主要负责同志,在泉高校、科创平台及人力资源、金融、知识产

权等领域服务机构代表,在泉行业协会、泉籍异地商会代表,重点用人单位代表,各行业各领域人才代表等参加。

开幕式上,泉州人才工作宣传片《海从哪里来》首映;部分海内外人才、业界大咖通过视频短片贺辞;4家新入选的福建省院士专家工作站获授牌;泉州市“博士人才倍增”“家燕归巢”“优才服务提升”三大行动,以及2024年“揭榜挂帅”重大技术需求榜单、优秀青年创新创业人才榜、“泉城似锦·邀您来创”招贤榜、系列人才创新创业赛事重磅发布;泉州人才港湾信息平台2.0版正式上线;3支涉才创新创业基金现场签约。

累计签约55个项目 计划总投资超300亿元 南安一季度招商成绩位居泉州前列

■本报记者 朱晓西 李想
通讯员 黄雅婷 文/图

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。今年,南安率先开展春季招商系列活动,打响招商战线奋战“开门红”“发令枪”,吹响全民全域招商“集结号”。记者从南安市商务局获悉,一季度南安累计签约55个项目,计划总投资超300亿元,其中,20亿元以上项目6个,在外客商项目44亿元,招商成绩位居泉州第二。

南安以“开年即开跑”的姿态,聚焦“4+2”现代产业体系,首创“片区+乡镇+协会”抱团招商模式,举办招商活动30场次,为一季度招商贡献152亿元。

“强雁带动”引资
环境政策赋能

今年以来,南安以“头雁”队伍为核心力量,首次将招商引资列入干部能力提升计划,开展新质生产力和新经济发展、新型工业化与产业化转型升级、招商引资等专题培训,全方位提升干部招商引资格局视野、认知水平和业务能力。

坚持“强雁带动”,市四套班子以上率下,先后带队赴长三角、成渝地区、粤港澳大湾区等先进地区,紧盯盯牢经济、人工智能、半导体和集成电路等重点领域,高层高频对接科比特航空科技、中运科技、盛裕集团等多个新质项目。其中,芯闻科技嗅觉芯片生态产业链项目、科比特无人机生产项目等6个新质项目,总投资近100亿元有望二季度签约。



第二十届南安水暖泵阀暨消防器材交易会第一期泵阀消防器材展现场。(资料图)

供“一站式”企业咨询服务;南安创新推行重点(招商)项目分行业前期工作流程图,上线项目建设全生命周期管理平台,实行“蓝黄红”三级效能预警机制,一季度招商项目开工率提高5个百分点以上;梳理优化“四好

四更优”22条和“7+5”政策体系,强化银政企对接合作,制定涵盖小微产业园区、鼓励银行业金融机构参与招商引资、招商大使等三方面招商优惠专项政策。

(下转3版)

深化拓展“三争”行动



居然有人在深山里开奶茶店!听闻南安官桥九溪村开了一家奶茶店,营业额不到一年,总营业额达12.5万元,最高一天营业额达2700多元。我决定前去瞧瞧。

这是一家位于路边的小店,四周农田环绕,店前有一个小小的庭院,摆放着几张露天桌椅。奶茶店布置简约而不失格调,地板上铺设的是小石子,桌椅是露营椅,桌上还摆放着装饰品。

坐在店里,透过玻璃窗,远处山峦重叠,绿意盎然,潺潺流动的溪水在阳光下波光粼粼,仿佛一条银色的丝带镶嵌在田园之中。远处,几头黄牛悠闲地在田间吃草,时而发出哞声,像是在欢迎人们的到来。

奶茶店老板沈碧芳是一位热情漂亮的小姐姐。在村子里开奶茶店,完全是机缘巧合。

2023年5月,沈碧芳辞去高薪资

村里的奶茶店

本报记者 庄树鸿 通讯员 杨玉霜 陈雅丽

时间:2024年5月17日 天气:阴 地点:官桥九溪村

工作,计划与朋友出门旅游散心,恰巧朋友怀孕,旅游计划就搁浅了,沈碧芳便回到老家。回到家乡的沈碧芳,对这里的变化有些吃惊。记忆里沉寂的小山村,似乎已今非昔比。“家乡的变化太大了!偶然间又听我妈说,每逢节假日,来村里游玩的人很多。”于是,一个想法在她的心里产生了——“在这里开一家奶茶店怎么样?”

“你一定是疯了!”“现在年轻人都往外跑,你还往村里扎。”“在村里开奶茶店会有人来喝吗?”……得知沈碧芳的想法,身边少不了质疑声。但沈碧芳不这么想:“九溪村已不再是以前的穷乡僻壤了,这里自然景观很漂亮,一定会吸引更多人来,我要做第一个吃螃蟹的人。”

于是,沈碧芳投入10多万元,在进村路口找了个闲置库房,经过改造,2023年8月,奶茶店开业了。“辞职

带着老婆孩子来度假,“趁着周末来散散心,小朋友玩得很开心”。

“自从开了这家店,感觉自己更年轻了,每天过得很舒心、很充实。”最近,沈碧芳正在更新装饰自己的小店,计划打造成九溪村的新网红打卡点。她甚至给今年定了个小目标——营业额达20万元。

奶茶店的成功并非偶然。得益于九溪村独特的旅游资源,越来越多的人到此一游。游客在游览的同时,可以在奶茶店中品尝到美味的茶饮,享受一段宁静的时光,这种独特的体验给游客留下深刻印象,也给了像沈碧芳这样的创业者更多的机会和信心。

“现在有越来越多村里人返乡创业了,有计划开餐饮店的,也有计划将部分石头厝改造成民宿的。希望九溪村未来成为一座文旅休闲度假村。”谈及今后的发展,村支书沈钦宁说。

贯彻实施《泉州市市容和环境卫生管理条例》
南安市人大常委会开展视察检查

本报讯 (记者 洪丽燕) 17日,南安市人大常委会就南安贯彻实施《泉州市市容和环境卫生管理条例》情况(以下简称《条例》)开展视察检查活动。

视察组一行先后走访武荣公园健康步道、滨江景观路成功夜市、南大路人行道改造项目、圣元公司城市生命安全体验馆、中联公司等处,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解人居环境、餐饮油烟治理、便民摊点管理、垃圾分类、垃圾中转站运转等情况,并围绕如何进一步深化《条例》实施及群众关心的城市管理热点、难点问题提出意见和建议。

视察组对南安积极贯彻落实《条例》,不断提升市容和环境卫生管理水平,并取得积极成效予以充分肯定。就下阶段工作,视察组指出,要继续加大《条例》的宣传,通过形式多样、群众喜闻乐见的方式强化传播效果,使《条例》家喻户晓、深入人心;要坚持问题导向,对照《条例》要求,聚焦公共空间卫生、建筑垃圾处理、建筑外墙安全、乱停车现象整治等热点问题,认真梳理并及时细化工作措施,确保《条例》的各项规定落实落地;要坚守底线思维,坚持服务与管理相结合,不断健全常态长效管理机制;要继续巩固南安创建文明城市的工作成果,加强各部门的分工合作,不断提高市容管理精细化水平。

南安药企亮相第88届全国药交会

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 洪燕婷 郭丽英) 近日,为期3天的第88届全国药品交易会(以下简称“全国药交会”)在国家会展中心(上海)落下帷幕。南安市能源工贸投资发展集团下属莲花峰药厂亮相全国药交会福建医药展区。

据了解,全国药交会始创于1979年,是中国最大的药品行业盛会。本届全国药交会汇聚了来自海内外的超4000家医药及健康营养产业企业,总参观人数突破15万人次。

展会现场,南安市莲花峰药厂特色产品“莲花峰茶”以及新包装、新规格的斋芯草莲花峰茶丸、薄荷茶等产品亮相,吸引了众多观众驻足观看、品尝。



小满时节 雨水渐盛

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 一年将半,岁至小满。昨日小满,南安全市被雨水大面积覆盖,给市民朋友的出行带来不便。白天的气温也因降水的影响回升乏力,全市大部分地区最高气温在20℃—26℃,其中,以南安洪梅中学自动站点26.7℃为最高。

记者从南安市气象局了解到,小满时节,雨水渐盛,预计未来2天,南安的天气将会是多降水天气,特别是21日,全市有大雨,局部地区有暴雨。气温方面,未来2天,气温起伏不大,最高气温在22℃—26℃,最低气温在19℃—22℃。

温馨提示:近期降雨频繁,市民朋友们要注意降雨和低能见度天气,对交通出行带来的不利影响,早高峰提前做好行程规划,并记得随身携带好雨具;同时,还要做好防范局地强对流天气的相应措施。

